

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

REDACCION Y TALLERES

San Ildefonso, número 8

Horas de oficina: De diez a una y de cuatro a siete

No se devuelven los originales aunque no se publiquen
y de los firmados con responsabilidad sus autores.

VIDA Y CORRESPONDENCIAS AL DIRECTOR

señales semanales

Rojas sin prestigio

Comprad cinco resmas de papel blanco; imprimid en él candidaturas, y obtendréis el número de 40.000.

Reunid unos cuantos miles de carros de grava; acaparad toda la roña y toda la lepra de los políticos liberales, y haced una masa heterogénea, y con esta masa, fabricad una estatua y colocadla sobre el pedestal de la impopularidad, y veréis de cuerpo presente al gran chanchullero y rey de los amaños electorales conocido por Rojas y P. de Bonanza.

Si á esto añadimos los mil vividores de que se compone la farándula liberal, y como á manera de jardín botánico rodeamos esta estatua, fabricada por manos sucias en chanchullos y porquerías administrativas, y nos hacemos la ilusión de un estercolero soñado, veremos completo el cuadro que con nuestra indiferencia y mala fé hemos pintado para exponerlo en la exposición de la «detritus» para obtener el primer premio seguros de alcanzarlo.

Pensar como alicantinos en los hombres que están encasillados por Alicante para que nos representen en Cortes, es pensar en el suicidio, es pensar en la deshonra, es pensar en la emigración; única cosa esta última que debiéramos hacer al quedarnos algo de dignidad, algo de vergüenza, algo de hombres; pues no de hombres, sino de eunucos y de borregos es consentir que unos señores sin ética alguna se sienten en el Congreso y se ufanan en nuestra representación.

Nada podemos esperar de ellos, porque nada han hecho por este pueblo á quien engañan con halagos y promesas; por este pueblo á quien todo lo deben y á cuya sombra medran.

Al sólo nombre de Rojas se enrojecen los más timoratos y se asquean los más indiferentes.

Su impopularidad es tal, que desde las clases más humildes hasta las más elevadas se desprecia su gestión política y su manera de administrar los intereses del pueblo, repartiendo como cosa propia lo que es de todos y lo que tantos sacrificios cuesta al pueblo.

Y no ya su manera de ser y de obrar es lo que todos vituperamos, sino su poca ó ninguna capacidad para el cargo que pretende.

¿Con qué títulos puede este hombre representarnos y ufanarse?

¿Bajo qué auspicios vá á las Cortes si todo en él es negación, si en él no hay nada positivo?

La dignidad del pueblo de Alicante

se verá maltrata si este señor Rojas y P. de Bonanza llega al Congreso en nombre y representación de un pueblo que demostró en mil ocasiones saber ponerse al nivel de las circunstancias sacando diputados á hombres merecedores de ello.

Alicante no puede, no debe consentir tamaña ofensa, Alicante no puede ser la afrenta de todos.

Los alicantinos tenemos el derecho, el deber de protestar contra esa candidatura compuesta por Francos, Rojas y Canals; pero no con protestas vocingleras, sino con hechos prácticos, acudiendo á las urnas y haciendo prevalecer nuestros derechos, votando á hombres dignos.

Estos políticos están por demás desprestigiados; votarlos, sería igualarnos á ellos y ser dignos de que nos escupieran y azotaran cosa que seguramente harán el mismo día que obtengan el acta.

¡Ciudadanos: más altruismo y más dignidad!

¡Ni Rojas, ni Francos, ni Canals!

Postal diaria

El trabajo, que debería ser el equilibrio del pensamiento del hombre, ha sido convertido por una casta en un suplicio, en un presidio atestado de esclavos.

CAMILLE PERT.

Ironías...

ASI DA GUSTO

A cincuenta y pico de duros pagarán los «señores» monárquicos los votos este año en la muy ilustre y renombrada villa del «Oso y del Madroño», vulgo corte de los milágras ó de los vagos, donde cada quisqui vive como quiere ó como puede, según las circunstancias, porque las circunstancias hacen al hombre, y el hombre... ¡oh el hombre!

Aquí, que si no es la tierra del Oso, somos unos «osos» petulantes y cerilles nos conformaremos con unas cuantas copas y un panecillo averiado, ¿pero dinero? ¡magras en escabeche!

Los señores que se presentan, se PRESENTAN como pudieran presentarse tres pelagatos desconocidos sin un perro chico para hacer bailar á un cojo, y sin más mira que cacar su propina de Ayuntamientos y Diputaciones con la mascarilla de «redentoristas» del pueblo, ó de papás de sus hijos á quienes maldita si conocen ni de vista.

Esto de que en la primera capital de España se paguen los votos á cin-

uenta ó más duros, no tiene nada de particular; lo particular sería, que después de regalarles el acta, les hicieran una colecta para que se divirtieran de lo lindo á costa del rebaño que con manifiesta mansedumbre acude á las urnas con bestial indiferencia á depositar su sufragio.

¡Oh, el sufragio!

¡Para sufragios estamos aquí!

El exmasón, exrepublicano y exdemócrata señor Francos Rodríguez, fué uno de los que en «lo tempore» tro-naba por la pureza del sufragio, y hoy... ¡ay! hoy es el primer chanchullero en materia de elecciones.

Y recuerdo su discurso del Teatro Circo en el cual puso de verde y negro á los caciques que por aquel entonces regentaban la política alicantina.

Y también recuerdo cuando enseñaba los codos y los dedos de los como era redactorcillo de periódico ¡y gracias!

¡Qué tiempos aquellos, querido Francos!

Todo «cambea».

Cambian los tiempos y con los tiempos cambian los hombres, y con los hombres cambian las ideas.

¡Y no digamos nada de Rojas!

Ayer conservador. Después demócrata. Hoy liberal. Mañana... Mañana será otro día.

¡Oh poder del estómago!

SINTIERRA

En nuestro puesto

A «Juan de Luz», le sorprende que nosotros, después de abominar de la política en general, digamos que Barriobero debe ir al Congreso, aún contra sus resoluciones desinteresadas.

Nosotros entendemos—salvo el criterio, siempre respetable de «Juan de Luz»—que esto, no es ningún rompecabezas, ni gerogífico enrevesado, que pueda turbar la digestión ó el sueño de quien, como «Juan de Luz», debe saber leer entre líneas.

Nosotros, y con nosotros los hombres sensatos y conscientes, no podemos por menos que abominar de la política, pues diariamente estamos viendo en todos los partidos, aún en los más afines á nosotros en ideales, que todo son apostasias, chanchullos, liviandades é indignos «chantages».

El día que en el horizonte político aparezca la figura de un hombre honrado, nosotros, enténdalo bien «Juan de Luz», seremos, no personalistas ó adoradores de un hombre, pero sí correligionarios, amigos, compañeros y

colegas suyos, pues la política sin honradez, es un negocio y la política con honra, hoy, cual se halla constituida la actual sociedad, es el ejercicio de una función indispensable de la vida.

¿Estamos, señor «Juan de Luz»?

CUENTOS DEL JUEVES

El pastor

Desde muy temprano, deja el pastor su misero albergue.

Parece que lo espera Eolo, que suele entonces dar rienda suelta á su cólera, y sibban á sus indomables subalternos rebañando espinos secos y ojarrascas, que cubren el verde césped.

Mas aún: osado el húmedo, cierzo, tumba al suelo el sombrero te mugriento del pastor, que resignado marcha en pos de su ganado, y «silbido va y silbido viene», marcha que rebosa el arroyo é inunda el valle en penosos días de lluvias lo detiene, y siente entonces que de su ancho sombrero brota el agua, como de una cascada y se desliza fría por sus mejillas tostadas, para introducir en su cuello. ¡Cuánto sufre!

Cuando en espléndida primavera Abril comienza á sembrar flores que matizan ya los verdes y enjutos campos, es otra cosa; el pastor sonríe satisfecho, el corderillo retoza en el camino, mientras la oveja paca presurosa, y bala haciendo tintinar, de paso, la esquila que repercute en el silencio de la selva.

Descansa entonces el pastor sobre un peñasco y menos afortunado que «Bastián» recuerda solo el gracioso, cuanto morenillo, sembrante de alguna muchachuela, que vió al pasar por una tortuosa calleja de su aldea. Y aun este recuerdo es forzoso que lo expulse pronto de su mente, porque allá lo aguarda el amo, que le reprende, el lobo astuto, que apresa con saña inaudita entre sus garras á una oveja, ó el caminante que grita al perro que ladra, ahuyentando el ganado... ¡Pobre pastor!

**

No canta hoy el pastor lleno de júbilo, ni recibe entre sus brazos á la robusta hembra que, criada entre breñales, recoge leña en la sierra, habitada á la aspereza del agreste paisaje, tanto como á oír el imponente aullido del lobo que castañetea sus afilados dientes en el matollar, y, sin embargo, son felices los moradores de la selva.

Acaso entre tantos se halle, afortunado, algún Bastián; los demás, no exentos de los pecadillos que les acarrearán ciertas preocupaciones y peripecias sopladadas por el viento del azar, son felices con no respirar el ambiente fétido de intrigas, sancionadas por execrables falsías.

PEDRO MONTERO RUBIO

CONFLICTO CERCANO

El público y los panaderos

Con este mismo epigrafe copiamos de nuestro estimado colega «Heraldo de Alicante»:

Una determinación justa y por lo tanto plausible del alcalde señor Pobil, encaminada a reglamentar la venta del pan en el mercado público, ha soliviantado los ánimos de los horneros explotadores, abocándonos a una alteración de la normalidad, cuyas consecuencias, ellos serían los primeros en sufrir y lamentar.

No contentos los referidos industriales con las patentes de corso que un gobernador irresoluto les diera en el año anterior, para explotar y engañar al consumidor, se atreven en la actualidad a provocar un conflicto, con su avaricia y desmesurada rapacidad.

Por decoro, por ciudadanía, el pueblo no debe consentir que el hambre que padece, sirva de escabel a unos cuantos señores para convertirse en «cocos» de las autoridades y a su amparo enriquecerse; por egoísmo, toda nuestra energía, un valladar, contra el que se estrellen los deseos de esos industriales, vampiros implacables, jamás ahitos de riquezas y de sangre ciudadana.

Cualquiera que sea la determinación que el Circulo Unión Mercantil adopte en la reunión que hoy ha debido celebrarse, conviene prevenirse, señor gobernador civil y señor alcalde, contra ellos, porque de seguro que ha de ser contraria al beneficio del público pagano.

Los intereses generales y los industriales son en esta localidad incompatibles.

**

Hemos comenzado este artículo, con un pláceme al señor Pobil y pecaríamos de parciales al omitir la razón que justifica nuestras palabras.

Cuando las autoridades sienten vacilaciones y temores para afrontar las circunstancias difíciles que en la vida de las localidades se presentan, el explotador adquiere bríos, y con éstos riquezas.

Hasta aquí «Heraldo de Alicante», y desde aquí nosotros:

Hoy, después de las «radicales» ordenes del señor Pobil y Chicheri, podemos decir que el pan se ha vendido esta mañana a cuarenta y cinco céntimos kilo... pero (¡siempre el mismo «pero!») FALTO DE PESO.

Es un dato. Y el señor Pobil, es un carácter.

ASPE

MITIN PRO SUBSISTENCIAS

Para protestar del encarecimiento de las subsistencias y pedir a las autoridades proporcione trabajo a los

muchos obreros que se encuentran en forzosa huelga, se celebró el domingo último un grandioso mitin, al que fuimos atentamente invitados.

El acto se celebró en el domicilio donde están instaladas las diferentes sociedades obreras, cuyo local era insuficiente para dar cabida a tanto cientos de hombres que acudieron al llamamiento hecho por los que ya hartos de padecer hambre, miran por el bienestar de la clase que sufre mayormente los rigores de esa guerra, que es el oprobio del siglo xx.

Hicieron uso de la palabra los camaradas Cremades, Torres, «Fray Felu», el consecuente luchador Tomás Alenda, que leyó unas cuartillas del camarada Moscat, y Benavente que presidió el acto.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos y las palabras que pronunciaron fueron sangrientas pinceladas, para darle todo el detalle y colorido al cuadro del problema del hambre, toda vez que supieron pintarlo maravillosamente, tan maravilloso, que hacían enardecer los ánimos de todos cuantos con religiosa atención escucharon los discursos.

Más de mil obreros se reunieron en el local y plazoleta de la Ermita, donde está esclavado el edificio y todos fueron acompañando en manifestación a la comisión que acudió a entregar a la primera autoridad local unas conclusiones que se aprobaron y que a continuación reproducimos:

1.º Recabar del Ayuntamiento un 25 por 100 de aumento en los salarios. baja en los artículos de primera necesidad, dando un plazo de quince días para conseguir esto y en caso negativo declarar la huelga general.

También se acordó dirigir una carta al amigo de los obreros Eduardo Barriobero, para que este haga en nombre de los trabajadores de Aspe, extensiva en la Prensa de Madrid la protesta por los arbitrarios encarcelamientos y muertos ocurridos en las últimas huelgas.

Con el mayor orden y sin tener que lamentar incidente alguno desagradable, se dió por terminado el acto, dirigiendo la palabra desde el balcón del Ayuntamiento el camarada Torres que dió cuenta de la dicho por el alcalde y ordenando se disolvieran.

Circulo Mercantil

La comisión designada por el Circulo Unión Mercantil y compuesta por el señor presidente del mismo don Miguel Prieto y el señor don Valentin Sánchez, para trasladarse a Madrid y gestionar cerca de los poderes públicos el abaratamiento de las subsistencias, ha comenzado su actuación poniéndose al habla con las comisiones de Barcelona y Valencia que con el mismo objeto han acudido a Madrid habiendo quedado acordado que una comisión visite al jefe del Gobierno y ministros de Hacienda, Gobernación y Fomento para ver de abaratar los carbones, maderas y hierros.

Igualmente se solicita del Gobierno que los trigos se proporcionen en Barcelona, Valencia ó Alicante y otras provincias con precio de 32 á 33 pesetas con objeto de que las harinas no

superen el precio de 44 pesetas y que no se venda el pan á mas de 45 céntimos kilo.

Se espera la contestación que den los ministros á las peticiones formuladas por la comisión y acoplar las conclusiones que hoy se limitan á que haya trabajo y pan barato.

Teatros y cines

SALON MODERNO

Para esta noche está anunciado en el Salón Moderno la interesante película del natural «Pathé periódico 347», el monumental y grandioso drama en tres partes, de asunto de detectives «Sexton Black» y la graciosa cinta cómica «El rústico jugador».

CINE-SPORT

Esta noche se pondrán en escena en la primera sección, «Los picaros celos»; en la segunda, «Primer amor»; y en la última, sección doble «Los picaros celos» y «La casa de huéspedes».

TEATRO NUEVO

Esta noche estreno de la quinta y sexta series de la colosal película «La moneda rota», la tomada del natural «A través de Ceylan» y la cómica «Polidor y la sufragista».

NOTICIAS

Ha quedado ya totalmente restablecida de la ligera dolencia que le aquejaba, la estudiosa, distinguida y simpática profesora de piano, Rosita Fernández y Miquel.

SE VEADE una casa compuesta de tres pisos, y en la planta baja hay un café establecido y con clientela; tiene puertas á la plaza Mayor y calle Mayor.—Razón: Antonio Cremades, plaza Mayor, Aspe.

Ha sido destinado á esta Prisión Provincial el probo empleado del Cuerpo de Prisiones, que prestaba sus servicios como vigilante primero en el Penal de San Miguel de los Reyes, don Francisco Pujalte,

El Ayuntamiento de Cañada anuncia el reparto de guardería rural para el año actual.

Ha fallecido en esta capital víctima de penosa enfermedad la señora doña Bárbara Lledó, madre de nuestro antiguo compañero D. Mariano Diaz. Nuestro pésame á la familia.

La Alcaldia de Nucia ha expuesto al público la nueva tarifa de los arbitrios extraordinarios para el presente año.

Dicen de Orihuela que sigue sin resolver el asunto de la exportación de naranja.

Por esta causa son muchísimos los braceros que están sin ocupación.

El Juzgado de instrucción de esta capital, cita para que comparezca en término de diez días á José Hernández Linares con el objeto de prestar declaración en una causa que se instruye por contrabando.

La empresa «Taurina de Levante» que tiene bien acreditada su fastuosidad en los indispensables menesteres de la propaganda de las corridas organiza, ha tenido una idea plausible poniendo en circulación profusamente una tirada de sellos anunciadores de la grandiosa fiesta taurómaca dispuesta para el 14 de Mayo próximo.

Como saben nuestros lectores, en citada fecha se las habrán mano á mano en noble y reñida lid los dos bravos y escogidos toros de la república ganadería del marqués de Guadalets.

Se halla vacante en el pueblo Crevillente, la plaza de inspector de carnes, dotada con el haber anual de 400 pesetas.

El Juzgado de instrucción de esta capital cita á José Pastor Guerrero á Gaspar Tordera Durá, á quienes les instruye sumario por el delito de hurto.

Joven español cambiaría conversación con francés de nacionalidad, para practicar la enseñanza de estas lenguas, por el procedimiento mutuo.—Dirigirse á esta redacción.

El vecino de esta capital, don Andrés Huesma, ha solicitado de la Alcaldía, autorización para instalar un horno de pan cocer en la casa n.º 44 de la calle de Valencia.

El juez instructor del regimiento de infantería de la Princesa n.º 4 interesó la presentación del recluta Migrel Pascual Gueri, á quien se le instruye expediente por falta de concentración en filas.

SE VENDEN dos mulos jóvenes en perfecto estado.

Darán razón: Infanta, núm. 23, principal, Alicante.

En circular de 13 de los corrientes publicadas en el «Boletín Oficial» de día 17 fijó el Ilmo. señor Gobernador Civil de la provincia, determinó los días que ha de efectuarse ante la Comisión Mixta de Reclutamiento Reemplazo la revisión de las excepciones y exclusiones.

Hoy inserta el periódico oficial de la provincia una nueva circular rectificando en parte la primera.

Los juicios de exenciones darán comienzo el día 4 de Ablil y terminarán el 10 de Juio.

SE VENDE una bodega con todos los enseres, situada en la carretera de San Vicente, 25, derecha.

Darán razón en esta Redacción.

La Alcaldia de esta capital ha expuesto al público las cuentas municipales pertenecientes al pasado año.

AVISOS

Habiéndose constituido una Sociedad de Socorros Mútuos de obreros denominada «La Remediadora», domiciliada en el Pontazgo, lo que ponemos en conocimiento de los trabajadores.—La Directiva.

Información general

PERRO RABIOSO

Sanlúcar.—Un viajero que iba sin billete, al ser sorprendido por el revisor, se arrojó del tren, produciéndose graves heridas en la cabeza.

Un perro hidrófobo, del que es propietario Cándido Serrano Hermosilla, mordió a una mujer y cuatro niños.

LANCES DE AMOR

Pamplona.—Esta mañana, y por cuestiones amorosas, rieron los vecinos Hilario Ibáñez y Eulogio Solehaga.

Este último disparó dos tiros de revolver sobre aquél, que, al sentirse herido, arrebató el arma a su agresor, disparándole cuatro tiros.

Los dos sufren lesiones de alguna importancia.

ASESINATO

Toledo.—Ayer, a última hora de la tarde, en la casa número 20 de la calle de Bécquer, se descubrió un crimen misterioso.

En el piso segundo de la citada casa vivía una mujer llamada Aurora Sánchez Regilla, de treinta y nueve años, de oficio planchadora, casada y separada del marido desde hace dos años.

Los vecinos, alarmados porque la citada mujer hacía seis días que no salía de casa ni se la veía en el balcón, denunciaron el hecho a las autoridades.

El Juzgado acudió a la casa y orde-

nó que se descerrajara la puerta. Una vez en la alcoba, encontraron a la Aurora tendida en el suelo, en medio de un gran charco de sangre congelada y con dos heridas de arma de fuego, una en el lado izquierdo del pecho y otra en el vientre.

La infeliz estaba muerta, y, según los médicos, la muerte debió ocurrir cinco días antes.

La policía sospecha que el autor del crimen sea un sujeto, amante de la infelicitada, que hace poco cumplió condena por lesiones y que hace tres días desapareció de Toledo.

De la guerra europea

DOS NOTICIAS

Londres.—El ministro de Marina ha creado el cargo de comandante superior de Marina en la zona de los ejércitos del Norte.

Este comandante, que dirigirá las nuevas flotillas de defensa, establecerá una estrecha relación entre las fuerzas navales y los ejércitos que operan en Flandes.

El Almirantazgo hace observar que el vapor inglés «Enaybrig», cuya pérdida fué anunciada ayer, á consecuencia de un torpedo enemigo, no llevaba absolutamente ninguna arma á bordo.

CONQUISTA

Viena.—En la cabeza del puente de Goritzia nos apoderamos completa-

mente de una posición del enemigo, al Norte de la altura de Podgora.

Hicimos 525 prisioneros italianos, entre los que había 13 oficiales.

En la región de Blocken se esforzó el enemigo, con los refuerzos que había recibido, en capturar las trincheras que había perdido.

Los combates, que aumentaron en extensión, duraron toda la noche.

LA OFENSIVA RUSA

Amsterdam.—Es evidente que la ofensiva rusa no ha terminado aún.

Hasta es probable que se extienda todavía á otros sectores.

Con una confianza firme Alemania tiene los ojos vueltos hacia el Este, donde combate en la férrea frontera creada por la guerra al Ejército del mariscal que entre todos los caudillos es el que está más habituado al éxito.

Ni el espíritu de sacrificio de los rusos, por ilimitado que sea, logrará interrumpir el trabajo largo metódico y concienzudo del objetivo que se proponen alcanzar los ejércitos alemanes en el Este.

40 COMPLICES

París.—Al Journal comunican desde Roma que en Corfú se ha descubierto una organización para informar á los submarinos enemigos y que han sido detenidos 40 complicados en el asunto.

RAMON RIPOLL

Letras y grabados en madera
Sagasta, 55

Los mendigos

Jamás se han visto pulular por las calles de Alicante igual número de pediguños como en la actualidad, sin que pueda explicarse satisfactoriamente la causa. Existe, según dicen, una Junta de Mendicidad que disfruta de ciertas gabelas, que no sabemos en qué diantres se invertirán y como se invertirán; pero lo cierto, lo indiscutible es que sus efectos son negativos. Tome pues, cartas en el asunto, el señor gobernador y resuelva si es capaz para resolverlo el problema de la mendicidad que aquí es un problemita para un rato.

Llega á tal extremo la osadía de los imploradores de la caridad pública, que á las diez de la noche de ayer llamaron á la puerta del piso en que vive quien esto escribe.

Y nos parece demasiada tolerancia.

SALÓN ESPAÑA

GRAN FUNCIÓN PARA HOY

1.º La película dramática de apaches titulada.

PANADEROS LADRONES, TENDEROS LADRONES, y ACAPARADORES LADRONES

2.º Entrada en escena por el tonto RECIONINI

3.º La pantomima de gran aparato

ALICANTE SIN PAN Y SIN HUEVOS

NOTA.—En breve debut de los Farándulas del encasillado.

Garnet del viajero

Ferrocarril de M. Z. A.

Correo Madrid: Sale de Alicante á las 20 horas. Llega á las 8. — Tren mixto: Sale a las 22. Llega a las 6.45. — Correo Andalu: Sale a las 14.30. Llega a las 12.38. Corto de Almansa: Sale a las 17.40. Llega a las 21.05.

Ferrocarriles Andaluces

Tren mixto de Murcia y Torre Vieja. Sale de Alicante á las 6.30. Llegada á las 10. — Tren correo: Sale de Alicante á las 4.5. Llega á las 11.55. — Tren corto: Sale de Alicante á las 4. — Tren mercancías á Zeneza y Torre Vieja: Sale de Alicante á las 4.5. — Tren corto de Elche: Sale de Alicante á las 13.

Línea de la Marina

Salida de Alicante á las 10.44. Entrada a las 15.35. Llegada a Denia á las 14.15. Salida a las 11.45.

Servicio de automóvil Hotel Victoria

Salida de Alicante á las 14.30. Llegada á las 9.30. Salida de Alcañal á las 6.30. Llegada á las 9.30.

Servicio de diligencias

Posada de Balazeta: Para Santapola, á las 9.30. Para Agost y Bosot á las 14. — Posada de «La Unión»: Para Relieu á las 13. — Para Alcoy á las 12.50. — Para Aguas, á las 13. — Para Santapola á las 14. — Automóvil: Para Ibi á las 14. — Para Jijona á las 15.50.

tra de piano y de dibujo. Estas señoritas hacen algunas semanas han desaparecido sin dejar rastro de sí. ¿Es que se ha tendido un lazo, ó esta desaparición encierra algún misterio? ¿Sabía esa señorita que era la heredera de la finada? Se hacen muchos comentarios que no referiremos esperando las indagaciones de la justicia.

Celso dejó de leer y por algún rato un silencio imponente reinó en la habitación.

Maria estaba livida como un fantasma.

—Dios mío,—exclamó por fin la condesa,—eso es horrible, se diría que sospechan de esta pobre Maria, pero por fortuna podemos atestiguar que estaba aquí con nosotros.

—La señora Gervasia dió un grito, y abrazándose á su hija:

—Maria,—dijo,—¿tú no sabías nada de ese testamento, verdad?

La joven, saliendo de su estupor, dijo:

—No, mamá; te lo juro. Pero ¿qué me importa el dinero? Yo pienso en el horrible fin de aquellas desventuradas. ¡Ah! ¿quién puede ser el infame asesino?

—Para mí,—interrumpió Celso,—es el mismo que intentó entrar en tu casa; mamá,

nadie contestó. Finalmente fué advertida la autoridad, y fueron enviados al sitio un delegado y algunos guardias, y un cerrajero abrió la puerta del piso.

La espectación era inmensa.

Entraron en el recibidor, siguiendo el registro de las habitaciones. De repente un grito de horror hizo agolparse á los demás, que corrieron hacia la alcoba de la señora.

Esta yacía en el suelo rígida, con los brazos abiertos y el rostro horripante. La cabeza vuelta de lado, dejaba ver el cuello apretado por un cordel que había servido para estrangularla, y que señalaba un profundo surco en la carne.

No había duda, se trataba de un delito,

El delegado no permitió se tocara cosa alguna en la habitación ni se levantara el cadáver.

Hizo salir á todos para buscar rastro de la criada.

El cadáver de ésta fué encontrado en la cocina: había sido asesinada del mismo modo que su ama,

ALMACEN DE CALZADO

LA LUCENTINA

ASCENSION ARACIL

Grandes liquidaciones en existencias inmensas de calzados americanos última novedad. Calzados ingleses, alemanes, franceses, lo más chic de la elegancia y última creación de la moda universal. Calzados del país de las acreditadas fábricas de Mallorca, Palma, Barcelona, Valencia, Bilbao, Madrid y Braa de Aragón. Visitar LA LUCENTINA antes que otra casa en el ramo de zapatería. Ojo, no equivocarse. Desde lo más económico hasta lo más elegante. Exposición permanente y de todo lujo en sus calzados. Especialidad en lo más nuevo y corriente. LA LUCENTINA Calzado de lujo. Esta casa por su gusto en el pedido de calzado y con los catálogos y muestrarios más nuevos a la vista, hace sus compras con un surtido tan variado completo, que el gusto más delicado encuentra los calzados que desea.—Entrada libre.—No confundirse: esta casa no tiene sucursales.—Plaza de Isabel II, núm. 27 y Sagasta, núm. 17.—ALICANTE.

Escuela Modelo

CALDERON DE LA BARCA

Grandes reformas.—Hermosos patios.—Salones ventilados.—Enseñanza moderna.—Francés.—Dibujo.—Gimnasia.

PRECIOS ECONÓMICOS

CLASES DE NOCHE

Visitar a cualquier hora la ESCUELA MODELO y os convenceréis de que no hay otra en Alicante que reuna tan recomendables condiciones.

Impresos

En la imprenta de este periódico se confeccionan toda clase de trabajos tipográficos, como folletos, periódicos, estados para oficinas y particulares, libros talonarios, memorandums, etcétera, con perfección, prontitud y economía.

Calle San Ildefonso, número 8.

J. Acevedo

Gran surtido en sombreros y gorras para caballeros.

Últimas novedades en sombreros

PRECIO FIJO

Altamira, 12 (antes Princesa)

Corresponsales

Para los pueblos de la provincia se desean personas con buenas referencias para que se encargen de la corresponsalía de este periódico.

Los que lo deseen pueden dirigirse a nuestras oficinas, San Ildefonso, 8.—Alicante.

Josela Llorca

Modista

Enseñanza completa a precios módicos. Confección perfecta con arreglo a los últimos figurines.

Calle de Riego, núm. 6.—Alicante



**FUERZA Y VIGOR
Y BIENESTAR
ELIXIR CALIOL**

**GUSTO AGRADABLE
EFECTO RAPIDO**

Fórmula Aprobada en 1897 por la REAL ACADEMIA DE MEDICINA para combatir la **NEURASTENIA, ANEMIA y DEBILIDAD GENERAL**

Acelera Convalecencias
Venta farm. y drog. Aumenta el Apetito

Pídanse prospectos a Callol-Barcelona

Obreros: Leed y propagad

ALICANTE OBRERO

Josefa Grau

Profesora en partos

Academia preparatoria completa para la carrera de comadrona, con arreglo al último plan de estudio. San Vicente, núm. 61.—Alicante.

Lana

Se compra lana usada, a 1/50 y a 2/50 pesetas kilo. Calle Santos Médicos, número, 2 Alicante

Se vende

por ausentarse su dueño, un acreditado establecimiento de bollería y panadería. Para informes en esta redacción.

Concepción Baeza

PROFESORA EN PARTOS

Comadrona, que fué de la Beneficencia.—Asistencia de partos a domicilio.—Academia preparatoria para la carrera de matronas.—Hospedaje para embarazadas.—Carretera de San Vicente, número, 33, piso primero.

Casa Ayala

GRAN ALMACEN DE MUSICA

Se alquilan pianos desde cinco pesetas al mes en adelante.

Plaza del Abad Penalva

Encuadernaciones

de todas clases económicas.—Plaza del Carmen, 4, 2.º, derecha y en esta imprenta se reciben los avisos.

TIPOGRAFIA OBRERA

San Ildefonso, 8.

Ciertamente las dos desventuradas mujeres fueron sorprendidas y ninguna de las dos tuvo tiempo de pedir auxilio.

Se notó que la señora llevaba la ropa de salir a la calle, suponiéndose que sería sorprendida apenas entró en su casa, donde el asesinado debía esperarla después de haber asesinado a la criada.

Está llevaba el delantal de cocina, y encima de la mesa había un pollo preparado para guisarse, lo que asegura que Rosa estaba preparando el almuerzo cuando fué estrangulada.

¿Pero cómo pudo entrar el asesino? ¿quién era?

Ni los vecinos, ni el portero supieron dar explicación.

Ninguna persona sospechosa se había visto rondar la casa. La señora no recibía a nadie.

Sólo un señor inglés, que había tomado el piso de encima al de la señora, algunas veces se paraba a hablar con ella, que conocía perfectamente el idioma inglés, pero dicho señor hace ya unos días que se marchó de Turin.

Se ha pensado con razón que el asesinato fué motivado por robo, pero no se ha encontrado ningún mueble fracturado ni en desorden, y tampoco puede decirse la cantidad de los valores robados hasta que no se conozca el estado financiero de la difunta.

A última hora se pone en nuestro conocimiento, que hace unos diez días la señora Clelia Monticello había depositado en manos de su notario, el señor Greliani, la copia de su testamento ológrafo y un sobre lacrado dirigido al mismo, el que no debía abrirse hasta después de la muerte de su cliente.

En dicho sobre que se abrió en presencia de la autoridad, se consignan las indicaciones del lugar donde se encuentran los valores, que se deben entregar a la persona designada en el testamento.

Estos valores, efectivamente, se encontraron en una caja, tapados en el interior de la chimenea del cuarto de la señora. Así el asesino cumplió su obra nefanda sin ningún resultado.

Una última noticia sensacional.—La persona designada en el testamento de la señora Manticello es la señorita María Cangiani, maes-

Las que deseen suscribirse pueden llenar este boletín y entregarlo a nuestros repartidores 6 en esta Administración, San Ildefonso, número 8

que habita en la calle
se suscribe a ALICANTE OBRERO.

Don

BOLETIN DE SUSCRIPCION

número

DIARIO DE LA TARDE

ALICANTE OBRERO